



## ΒΕΒΗΛΩΣΗ

ΜΙΑ ΑΛΗΘΙΝΗ ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗΣ

**ΠΑΤΡΙΚΑΡΑΚΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ**

Εκδόσεις ΑΡΜΟΣ, Αθήνα, 2014

Θέλω να ουρλιάξω! Θέλω να βγάλω την οργή που με πνίγει - τη δική μου και όλων των κοριτσιών, γυναικών, αγοριών, αντρών που έχουν κακοποιηθεί και έχουν στερηθεί ακόμα και το δικαίωμα να είναι οργισμένοι γι' αυτό!

Ένα κορίτσι έντεκα χρονών κακοποιείται σεξουαλικά από τον πατριό του, έναν άνθρωπο που αγαπά και εμπιστεύεται. Έναν άνθρωπο που όλοι θεωρούν άξιο εμπιστοσύνης, υπεύθυνο και σωστό πατέρα.

Μόνο όταν έρχεται το τέλος της εφηβείας και ο πατριός έχει καταστρέψει την οικογένεια οικονομικά, καταδικάζοντας τις θετές κόρες του σε αιώνια χρέη, η Μίμη βρίσκει το κουράγιο να μιλήσει στη μητέρα της για την κακοποίηση. Δυστυχώς, δεν βρίσκει την κατανόηση και τη στήριξη που περιμένει.

Η "Βεβήλωση" αφηγείται την πραγματική ιστορία της Δήμητρας Πατρικαράκου, μιας γυναίκας που έχει την τόλμη να μιλήσει επώνυμα για ένα από τα μεγαλύτερα ταμπού της ελληνικής κοινωνίας: την ενδοοικογενειακή σεξουαλική κακοποίηση. Επιλέγει να χρησιμοποιήσει το πραγματικό της όνομα και να αποκαλύψει τα μυστικά της οικογένειας, καταρχάς επειδή μόνο μέσα από την αλήθεια θα αποκατασταθεί δικαιοσύνη, κυρίως όμως επειδή θέλει να αποκηρύξει την ντροπή που επιβάλλεται κοινωνικά στα θύματα της κακοποίησης.

Η "Βεβήλωση" είναι το πρώτο ελληνικό βιβλίο που μιλά επώνυμα για την σεξουαλική κακοποίηση εντός της οικογένειας, ένα φαινόμενο πολύ συχνότερο απ' ό,τι μας βολεύει να πιστεύουμε.

Όλοι στην οικογένεια έχουν πάρει από έναν ρόλο, χρόνια τώρα. Είμαι η πρώτη που βγήκα από τον θίασο. Αυτό μπέρδεψε λίγο τα πράγματα στην αρχή αλλά μετά επανήλθαν όλοι στα προηγούμενα γνώριμα νερά. Και η παράσταση συνεχίζεται. (Από την παρουσίαση στο οπισθόφυλλο του βιβλίου)

Μαρτυρία που διαβάζεται απνευστί, ικανή να προκαλέσει πολύ έντονα κι ενδεχομένως αντιφατικά συναισθήματα, η «Βεβήλωση» συνοδεύεται από **δύο κατατοπιστικά επίμετρα**:

του συγγραφέα και μεταφραστή **Λύο Καλοβυρνά**, με την ιδιότητα του **συμβούλου ψυχικής υγείας**, και

της δικηγόρου **Νίνας Αγγελοπούλου**, η οποία δίνει μια εικόνα του **ισχύοντος νομικού πλαισίου για την προστασία των παιδιών που θυματοποιούνται**, καθώς κι όσων μένει να γίνουν ακόμα σε επίπεδο εκπαίδευσης, πληροφόρησης και συντονισμού των αρμόδιων υπηρεσιών.

Το σεμινάριο με θέμα "η σεξουαλική αγωγή στο δημοτικό - χτίζοντας υγιείς σχέσεις ανάμεσα στα φύλα" που υλοποιείται κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά (με το ίδιο περίπου πλαίσιο όπως και πέρυσι) περιλαμβάνει και μία συνάντηση αφιερωμένη στο θέμα της σεξουαλικής κακοποίησης των παιδιών.

Στην συνάντηση αυτή, που θα λάβει χώρα αυτή την **Τρίτη 3 Μαρτίου 2015, ώρα 5.00' - 9.00' μμ, στο 72ο δημοτικό σχολείο Αθηνών** (Θησείο) θα παρίστανται και θα μιλήσουν:

- η κ. **Δήμητρα Πατρικαράκου**, συγγραφέας του βιβλίου ΒΕΒΗΛΩΣΗ (θα βρείτε τις σχετικές πληροφορίες στα επισυναπτόμενα έγγραφα)
- ο κ. **Λύο Καλοβυρνάς**, σύμβουλος ψυχικής υγείας, συγγραφέας και μεταφραστής, και
- η κ. **Ελένη Αγάθωνος**, ψυχολόγος-εμπειρογνώμων σε θέματα παιδικής προστασίας, στέλεχος επί πολλά χρόνια του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού και της Εταιρίας κατά της κακοποίησης του παιδιού - ΕΛΙΖΑ